

В начале июля на базе отдыха «Металлург» в течение недели проходил южно-российский чемпионат игры «Дебаты». Организатором выступил Дом детского творчества г. Таганрога (директор Людмила Андреевна Турик). Спонсором призового фонда стало Таганрогское городское отделение Союза правых сил.

На чемпионат собрались представители Москвы, Тамбова, Нальчика, Ростова-на-Дону и Таганрога. Соревнования проходили между студентами и между школьниками.

Проект «Дебаты» существует с 90-х годов. Его цель - сформировать у участников умение общаться и некоторые качества лидера (что немаловажно в наше время). Сегодня «Дебаты» распространились по всему миру. В 2001 году под Санкт-Петербургом прошел международный чемпионат.

Вот как на вопрос «Что ты ждешь от «Дебатов?» отвечали их участники.

Саша Плотников (14 лет, г. Тамбов):

- Научиться правильно говорить, не только слушать, но и слышать своего оппонента, доказывать свою точку зрения и быть толерантным, то есть принимать разные стороны одной проблемы.

Диана Алешина (18 лет, г. Таганрог, авиационный колледж):

- К сожалению, сейчас очень мало молодых людей, которые могли бы четко обозначить свою позицию по какому-либо вопросу. Поэтому необходимо хотя бы в игре смоделировать те ситуации, с которыми приходится сталкиваться в жизни, и найти их решение. Навыки, полученные в «Дебатах», думаю, помогут мне в будущем.

Среди участников нынешних игр были и именитые, и те, кто впервые участвовал в подобном чемпионате. Самый опытный дебатер Виталий Нестеренко (17 лет), студент юрфака РГУ, участник четырех российских, пяти региональных, первого международного чемпионатов игры «Дебаты», поделился своими впечатлениями:

- Больше всего мне запомнились «Дебаты» в августе 2001 года, проходившие под Санкт-Петербургом. Это был международный чемпионат, участвовали 34 страны. Игра проходила на английском языке. Победили команды из Польши и Румынии. Игра «Дебаты» стала частью моей жизни. Я желаю ей дальнейшего развития и процветания.

Самая юная участница «Дебатов» - учащаяся 9-го класса гимназии №13 г. Нальчика 12-летняя Софиэт Мустафаева с восторгом рассказывала о себе, своей команде и городе, который очень любит.

Таганрожцы участвуют в «Дебатах» уже семь лет.

За семь лет «Дебаты» изменились - считает Людмила Андреевна Турик. - То поколение, которое начинало, уже выросло и добилось больших результатов в жизни. Так, например, студенты социально-педагогического факультета ТГПИ Юрий Калашников и Ирина Ушкова ныне возглавляют филиал молодежной организации «Идущие вместе» в Таганроге и Ростове соответственно. Участник «Дебатов» Илья Маликов - ныне лидер Движения антиглобалистов в Москве. Студент авиационного колледжа участ-

И вновь над морем звонкие «Дебаты»

ник игры Дмитрий Однохоров сегодня является студентом физмата ТГПИ и победителем различных городских и областных олимпиад. Всем этим молодым людям удалось добиться таких результатов благодаря «Дебатам». Сегодня пришли новые ребята и принесли в эту игру что-то свое, новое. Радует, что за семь лет это уже четвертая встреча на берегу Азов-

ского моря. Это говорит о том, что у Таганрога есть большой потенциал для проведения игр и поиска новых талантов.

Игры 2003 года длились пять дней. В первый день соревнования выявляло лучшего спикера. Каждый участник должен был по жребию определить тему, которую он будет раскрывать перед судьями. Перечень тем был очень разнообразен: «Лучше жить в деревне, чем в мегаполисе», «Женщина не может быть руководителем

страны», «Колобок - положительный герой», «Старшеклассники не должны носить юбки выше колена» и другие. Ребята отлично справились с заданием.

По итогам соревнования лучшими спикерами оказались среди школьников - Александра Макурина (Тамбов), среди студентов - Виталий Нестеренко (Ростов-на-Дону).

Затем начались соревнования команд. Им была предложена тема «Цель оправдывает все средства». Согласитесь, достаточно спорное утверждение. Командам была предоставлена возможность доказывать (то есть быть утверждающей стороной) или опровергать это утверждение (быть отрицающей стороной). Для игры предложенную тему сузили до тезиса «Карьерный рост оправдан всеми средствами». Ребята признавались, что им ближе отрицание данного положения. Но тем не менее команде авиационного колледжа им В.М. Петлякова удалось выиграть в двух играх, где они были утверждающей стороной. Отрицать же этот тезис лучше удавалось ростовчанам и команде Таганрогского строительного колледжа - и те и другие также одержали победу в двух играх.

Среди таганрогских команд лучшими оказались команды

строительного колледжа (II место), авиационного колледжа (III место) и гимназии №2 (II место). Во время финала игр определился фаворит - команда из Тамбова.

Во время дискуссий судьи уловили некоторые очень интересные предложения дебатеров, которые решено было назвать «Золотые ляпы»: «Ничего не может быть лучше хорошего», «Человек с прогрессом», «Надо закладывать права с раннего детства, тогда ребенок будет знать, что требовать от депутата»...

По завершении «Дебатов» было проведено торжественное награждение участников и призеров чемпионата.

Взрослым представилась отличная возможность в течение пяти дней побить в обществе умных, любознательных и талантливых ребят. Юные участники «Дебатов» в свою очередь, приобрели в этой игре для себя много нового, научились понимать друг друга и окружающих. И пускай они почти не загорели и не накупались в теплом Азовском море (погода подвела, да и некогда было - каждый день готовились к играм), зато нашли самое главное - друзей, с которыми так не хотелось расставаться!

Думается, что «Дебаты» обязательно помогут этим ребятам в их дальнейшей жизни и обязательно станут ключом к успеху.

И. ОМЕЛЬЧЕНКО.

На снимке: таганрожцы к «Дебатам» готовы.

Фото А. Кострюкова, учащегося школы №2.

